
Ⅲ 品川区民アンケート 

 区では「区民とともに進める新時代のしながわ」を掲げ、誰もがいきがいを感じ、自

分らしく生きていける品川を目指し、区政運営を行っているところです。こうした観点

から、今般、中学生を除く 15 歳以上の全区民の皆様約 36万人を対象としたアンケート

を令和 5年 8 月から 9月にかけて実施しました。また、あわせて区立小・中・義務教育

学校の児童・生徒、約 2万 3 千人にもアンケートを行いました。 

 

（1）調査の概要 

対 象 
中学生を除く15歳以上の 

全区民向け 

区立小中義務教育学校の 

児童・生徒向け 

調査 

項目 

4項目10問 

「幸福実感度や地域愛着度」「羽田

空港の新飛行ルートに関するこ

と」「区民の区政への参加・参画」

「区政に関するご意見」 

6問 

「幸福実感度や地域愛着度」「羽田

空港の新飛行ルートに関するこ

と」を児童・生徒向けに表記した

もの等 

（ひらがな版・４年生までの漢字版・常

用漢字版より一つを選択） 

調査 

対象 

358,035人 

（対象世帯 230,931世帯） 

※令和5年4月1日現在 

1年生～9年生 22,895人 

※令和5年5月1日現在 

調査 

方法 

郵送配布/郵送回収またはインタ

ーネット回答 

学校での周知/タブレットを使用

したインターネット回答 

有効 

回答 

数等 

87,086人（有効回答率24.3％） 

（内訳） 

郵送回収数：46,005 人（52.8％） 

インターネット 回 答 数 ： 41,081 人

（47.2％） 

12,649人（有効回答率55.2％） 

(参考)私立学校等に通う区内在住

の児童・生徒の回答数：21 人 

調査 

期間 
令和5年8月1日～9月20日 令和5年9月6日～9月19日 

 

自由意見の回答は、テキストマイニングツールを活用した分析を行い、大量のテキス

トデータからその文章に記述されている内容の特徴や傾向を抽出しました。 

 

 



（2） 調査の結果 

Ⅰ 中学生を除く 15 歳以上の全区民向け 

１ 幸福実感度や地域愛着度 

①自分らしく幸せに暮らしていくために重要だと考えること 

現在の満足度を大変満足から大変不満の５段階でたずねたところ、「大変満

足」と「やや満足」の割合を合わせると「安全・快適に住む場所の確保」（59.0％）

が最も高く、次いで「犯罪がない地域での安心した生活」（58.4％）、「家族と

過ごす時間」（55.6％）の順となりました。 

一方「大変不満」と「やや不満」の割合を合わせると「世界平和」（30.0％）

が最も高く、次いで「DX 推進」（25.3％）、「子どもを安心して産み、育てられ

る環境」（20.9％）の順となりました。 

 

②自分らしく幸せに暮らしていくために特に重要だと考えること 

「身体と心の健康」（25.2％）が最も高く、次いで「仕事や経済状態の安定」

（23.9％）、「犯罪がない地域での安心した生活」（22.2％）、「安全・快適に住

む場所の確保」（19.0％）、「子どもを安心して産み、育てられる環境」（19.0％）

の順となりました。 

 

③幸福実感度 

約 8 割が幸せだと感じている 

 「やや幸せだと感じている」(40.4%)が最も高く、「幸せだと感じている」

(37.8%)と合わせると 78.2%であり、高い割合となっています。 

 

④地域愛着度 

 約 7 割が誇りを持っている 

 「どちらかといえば誇りを持っている」(43.2%)が最も高く、「区民であるこ

とに誇りを持っている」(27.4%)と合わせると 70.6％であり、幸福実感度同様、

高い割合となっています。 

 

２ 羽田空港の新飛行ルートに関すること 

  ①生活や暮らしの中で、どの程度影響を受けているか 

   約 4 割半が『影響を受けている』、約 4 割が『影響を受けていない』 

「影響を受けている」（20.9%）と「やや影響を受けている」（23.6％）を合わ

せた『影響を受けている』は 44.5%であり、一方、「影響を受けていない」（17.2%）

と「あまり影響を受けていない」（21.2%）を合わせた『影響を受けていない』

は 38.4%となっています。 



３ 区民の区政への参加・参画 

①区政とつながろうと思う場やしくみについて期待すること 
「区ホームページ」「SNS」「アプリ」への期待が高い 
「区のホームページや公式 SNS から区政情報を収集すること」(34.3%)が最

も高く、次いで「広報紙やケーブルテレビ番組等を通して区政情報を知ること」

（32.3％）、「区民の意見を伝えることのできるアプリの導入」(26.1%)の順と

なっています。 

 

 Ⅱ 区立小中義務教育学校の児童・生徒向け 

 ①今、楽しい、幸せだと感じているか 

  約８割半が幸せを感じている 

  「幸せだと感じている」(59.0%)が最も高く、「やや幸せだと感じている」

（24.9％）と合わせると 83.9％であり、高い割合となっています。 

  

 ②毎日の生活の中で、どのような時に幸せを感じますか 

「友達と過ごしているとき」(53.3%)が最も高く、次いで「自分が好きなこと

をしているとき」（52.6％）、「家族と過ごしているとき」（31.6％）の順となっ

ています。 
    
   ③毎日の生活の中で、不安に思っていること 
    「勉強」（25.3％）が最も高く、次いで「将来の受験や進路」（22.2％）、「地震

や台風などの被害」（17.4%）の順となっています。 

 

   ④品川区の「好きなところ」「自慢できるもの」「大事にしていきたいもの」  

 「公園や水族館、遊ぶ場所」(55.6%)が最も高く、次いで「地域のお祭

り」（49.5％）、「学校」（45.3％）の順となっています。 

 

   ⑤品川区の空を飛ぶ飛行機について、何か感じること、気になること 

    「飛行機の音が大きい」（36.3％）最も高く、次いで「飛行機が近くで見られ

る」（28.0％）、「飛行機が低く飛んでいる」（27.8％）の順となっています。 

 
 
 
 
 
 


